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معاون ترامپ خبر داد؛
معافیت مخالفان مادورو  از تحریم 

خدیجه علامه‌زاده

مایک پنس روز سه شنبه )هفدهم 
اردیبهشت ماه( اعلام کرد که تسهیل تحریم‌ها 
را برای مقامات ونزوئلایی که روابط خود را با 
نیکولاس مادرو قطع کنند، در نظر دارد و در 
همین راستا تحریم‌ها علیه یک ژنرال که هفته 
پیش از رئیس‌جمهور ونزوئلا اعلام برائت کرد 

را برمی‌دارد.
پنس در جریان سخنرانی خود برای 
کنفرانسی در وزارت امورخارجه آمریکا که 
در واشنگتن برگزار شده بود، اعلام کرد که 
ایالات متحده تحریم‌های اعمال شده بر مانوئل 
کریستوفر فیگورا، ژنرال ونزوئلایی، رئیس 
سابق سرویس اطلاعاتی این کشور را سریعا 

لغو می‌کند.
پنس گفت: ایالات متحده تسهیل تحریم‌ها 
را برای همه کسانی که در این مسیر  پا پیش 
بگذارند و نیز کسانی که قانون را در نظر داشته 
باشند و از اجرای قانون حمایت کنند، در نظر 
دارد. ایالات متحده بیش از 150 مقام دولتی 
و شرکت‌های تجاری وفادار به مادرو را مورد 

تحریم قرار داده است.
وزارت خزانه‌داری بیانیه‌ای را پس از اظهارات 
پنس منتشر کرد که در این بیانیه  اعلام شده 
خارج کردن نام کریستوفر از لیست تحریم‌ها 
نشانه حس نیت ایالات متحده در برداشتن 
تحریم‌هایی است که علیه افراد اعمال شده؛ 
افرادی که گام‌های مطمئن و معناداری برای 
نظم دموکراتیک بر می‌دارند و از مشارکت در 
سو استفاده از حقوق بشر سر باز می‌زنند و علیه 
سو استفاده رژیم مادرو قد علم می‌کند و یا علیه 

فساد در ونزوئلا می‌جنگد.
پنس در جریان اظهارات خود گفت که 
دیگران را تشویق می‌کند تا از این ژنرال نمونه 
پیروی کنند. وی در ادامه افزود دادگاه عالی این 
کشور آمریکایی جنوبی نیز به یک ابزار سیاسی 

برای رژیم مادرو تبدیل شده است.
پنس گفت زمان آن رسیده که دادگاه عالی 
ونزوئلا به قوانین اساسی خود بازگردد. اگر 
دادگاه عالی ونزوئلا به دستور قانون اساسی خود 
برای اجرای قانون باز نگردند، ایالات متحده 
تمامی 25 دادستان آن را به دلیل اقداماتشان 

محاکمه می‌کند.

معاون رئیس‌جمهور آمریکا همچنین اعلام 
کرد که کشتی بیمارستان نیروی دریایی با نام 
یو‌‌اس‌ان‌اس کامفورت در ماه ژوئن )خرداد ماه( 
به مدت پنج‌ ماه به سمت دریای کاراییب و 
آمریکای مرکزی و آمریکایی جنوبی می‌رود 
تا مأموریت خود در مورد بحران ونزوئلا را به 

انجام برساند.
اظهارات پنس پس از تاش ناموفق خوان 
گوایدوو رهبر مخالفان ونزوئلا برای برکناری 
مادرو از قدرت و درخواست وی از ارتش برای 
شکست دادن این رئیس‌جمهور تحت فشار در 
تظاهرات دو روزه صورت گرفته است؛ تظاهراتی 
که منجر به کشته شدن حداقل چهار نفر شد و 
در نهایت اکثریت ارتش ظاهرا با مادرو ماندنن و 

مادرو به پشتیبانی ارتش در قدرت ماند.
ایالات متحده و بیش از 50 کشور دیگر، 
گوایدو را به عنوان رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا، 
به رسمیت شناخته‌اند. این در حالی است که 
مادورو در انتخابات اوایل سال 2018 میلادی 
برای بار دوم به عنوان رئیس‌جمهور منتخب 
مردم برگزیده شد؛ اما آمریکا و متحدانش 
با اتهام تقلب این انتخابات را به رسمیت 

نمی‌شناسند.
پنس از سوی دیگر، نیز در طی سخنان خود، 
اعلام کرد که امنیت و محافظت از رئیس‌جمهور 
خوان گوایدو و خانواده وی اولویت اصلی ایالات 

متحده آمریکا است.
مادورو آخرین به همراهی نظامیان و حامیان 
خود توانست تلاش برای کودتای مادورو را ناکام 
بگذارد. او همواره از گوایدو به‌عنوان عروسکی در 

دست آمریکا یاد کرده است.
به گزارش آسوشیتدپرس، روز سه شنبه 
)هفدهم اردیبهشت ماه( دیوان عالی کشور 
ونزوئلا پس از این قیام، یک محاکمه جنایی 
علیه هفت مخالف قانون‌گذار را آغاز کرده است.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

مایک پمپئو، وزیر امور خارجه 
آمریکا روز سه‌شنبه )هفدهم 
اردیبهشت ماه( ضمن لغو سفر 
برنامه‌ریزی شده خود به برلین، 
همزمان با افزایش تنش‌ها با ایران، به 

عراق سفر کرد.
به گزارش سی‌ان‌ان، به گفته 
همراهان پمپئو، این دیپلمات ارشد 
آمریکایی در سفر چهار ساعته خود، 
با عدیل عبدل‌المهدی، نخست‌وزیر 
عراق و برهم صالح، رئیس‌جمهور این 

کشور و دیگر مقامات دیدار داشت.
پمپئو جلسات خود را سازنده 
خواند و گفت که او با مقامات این کشور 
در مورد اهمیت تضمین توانایی عراق 
به منظور حفاظت از آمریکایی‌ها در 

این کشور صحبت کرد.
وی گفت: مقامات عراقی هر دو 
تضمین کردند که این موضوع جزء 

مسئولیت‌های آن‌ها است.
پمپئو همچنین گفت که آمریکا 
می‌خواهد که آن‌ها در مورد جریان 
تهدید‌های رو به افزایشی که شاهد 
بوده‌ایم بدانند و پیش‌زمینه بیشتری 
در این مورد به آن‌ها دادیم و بر همین‌ 
اساس آن‌ها تضمین کردند که همه 

تلاش خود را برای تأمین حفاظت از 
تیم ما به کار بگیرند.

وی افزود: آن‌ها همچنین 
متوجه شدند که این موضوع برای 
کشور خودشان نیز اهمیت دارد. ما 
نمی‌خواهیم کسی در کشور آن‌ها 
دخالت کند، به‌ویژه با مداخله نظامی 
درون خاک این کشور و هر دو طرف 

کاملًا بر این موضوع توافق داشتیم.
بهانه ایران‌هراسی

مقامات ایالات‌متحده به 
سی‌ان‌ان گفتند که آمریکا منابع 
موثق و موکدی دارند که احتمال 
داده‌اند نیروهای نیابتی ایران در 
حال برنامه‌ریزی برای هدف قراردادن 
نیروهای آمریکایی در برخی نقاط 
از جمله عراق بوده‌اند. این اطلاعات 
امنیتی منجر به آن شد که پنتاگون 
دستور انتقال ناو هواپیمابر تهاجمی 

خود به این منطقه را صادر کند.
پمپئو در جریان سخنرانی خبری 
خود که بعد از دیدارهایش صورت 
گرفت تأکید کرد که آمریکا احساس 
کرده است که حملات قریب‌الوقوعی 
در حال شکل‌گیری است؛ حملاتی در 
آینده نزدیک که ما متوجه آن‌ها شدیم 
و هر اقدامی را برای خنثی کردن آن‌ها 

انجام می‌دهیم.

پیش از رسیدن به بغداد، پمپئو 
از بیان جزئیات در مورد این تصمیم 
ناگهانی و تغییر برنامه‌اش در سفر به 

عراق خودداری کرده بود.
پمپئو ابراز کرد که وی شب دوشنبه 
)16 اردیبهشت ماه( رئیس‌جمهور 
آمریکا را از برنامه سفر خود مطلع کرده 
و رئیس‌جمهور از وی خواسته است که 

پیام‌هایی را منتقل کند.
وی گفت: محور پیام‌ها این‌ها است: 
ما می‌خواهیم مطمئن شویم که عراق 
به‌گونه‌ای عمل می‌کند تا روابطی 
که ما و متحدان ما -متحدانی که 
در سرتاسر خلیج )فارس( پراکنده 
هستند و می‌دانند که هدف اولیه ما 
در خاورمیانه ایران است -  در منطقه 
با آن‌ها برقرار کردیم، همچنان قوی 

می‌ماند.
وزیر امور خارجه آمریکا گفت که 
او و مقامات عراق در مورد شکست 
باقی‌ماندگان داعش و  نیز حفظ 
جنگجویان تروریست خارجی در 
اردوگاه‌های بازداشت در این کشور 
صحبت کردند. اگرچه پمپئو پیش از 
توقف خود اشاراتی به بحث در مورد 
قراردادهای بزرگ انرژی کرده بود که 
می‌تواند عراق را از انرژی ایران مستقل 
کند، اما پس از این دیدار گفت که در 

مورد زیرساخت‌های انرژی با مقامات 
عراقی صحبت کرده و وقت زیادی را 
به مسائل مرتبط با تحریم اختصاص 

نداده است.
همزمان با اعلامیه ایران

وزارت امور خارجه آمریکا 
اعلام کرد که پمپئو به دلیل فشار 
برخی مسائل، به‌طور ناگهانی سفر 
برنامه‌ریزی شده خود به آلمان را در 
ساعات ابتدای روز سه‌شنبه )هفدهم 
اردیبهشت ماه( لغو کرد. وزیر امور 
خارجه به همراهانش پیش از فرود در 
عراق گفت که هیکو ماس، وزیر امور 
خارجه آلمان تصمیم به لغو این سفر را 

درک می‌کند.
سفر پمپئو به عراق در حالی صورت 
گرفت که اخبار تصمیم ایران برای 

کاهش تعهداتش به برنامه جامع اقدام 
مشترک )برجام( را یک‌سال پس از 
آن‌که ایالات‌متحده آمریکا خروج 
خود را از این توافق هسته‌ای اعلام 

کرده بود، منتشر شد.
ظاهرا در نامه حسن روحانی، 
رئیس‌جمهور ایران به اتحادیه اروپا 
آنطور که خبرگزاری ایرنا عنوان کرده، 
آمده است: ایران در طول یک‌سال 
گذشته صبوری به‌خرج داده است، اما 
دیگر طرفین این توافق نتوانستند به 
تعهدات خود پایبند بمانند و بنابراین 
ایران راه دیگری جز کاهش تعهدات 

خود به این توافق را ندارد.
پمپئو در جمع خبرنگاران 
پیش از رسیدن به بغداد گفت که 
ایالات‌متحده به اقدام ایران در مورد 
برجام نظارت می‌کند، با این حال 
برخورد ایران با برجام حالت باینری 
دارد )یا خارج می‌شود یا در آن 

می‌ماند(.
وی افزود: یا شما متعهد هستید یا 
نیستید. بنابراین ما باید منتظر بمانیم 
و ببینیم آن‌ها چه انتخابی می‌کنند؛ 
اما انتخاب آن‌ها صفر و یکی است؛  
شما یا منطبق با این قرار داد هستید یا 
نیستید؛ بنابراین ما تصمیم گرفتیم از 
این توافق خارج شویم. ایرانی‌ها نیز باید 
تصمیم خود را بگیرند و اینکه چطور 

می‌خواهند مسیر را ادامه دهند.
افزایش فشار بر ایران

روزنامه نیویورک‌تایمز تغییر 
برنامه پمپئو به سمت عراق را در حالی 
که در جریان یه سفر چهار روزه به 
کشورهای اروپایی بود، در ادامه تلاش 
آمریکا برای افزایش فشار بر ایران 
دانست و نوشت که دولت ترامپ ایران 
را عامل اصلی بی‌ثباتی در خاورمیانه 

می‌داند.
این روزنامه‌ آمریکایی البته عنوان 
کرده که هیچ پاسخی از سوی مقامات 
ایران که آمریکا را هسته آشفتگی‌های 
منطقه می‌دانند، درباره این سفر 
دریافت نکرده است؛ اما افزایش 
تنش‌های بین دو کشور متخاصم را 
عامل ترس از تقابل جنگی دو طرف 

دانست.
به نوشته این رسانه، پمپئو 
همچنین با محمد علی الحکیم، 

وزیر امور خارجه عراق نیز دیدار 
داشته است.

مقامات عراقی در مقابل در 
توصیف دیدار‌های خود با مقامات 
آمریکایی، محتاطانه عمل کردند. 
یکی از سخنگویان وزارت امور خارجه 
عراق در تشریح این دیدارها گفت:‌ 
هر دو طرف در مورد روابط دو طرفه 
و تغییرات جدید در حوزه امنیتی 
منطقه و نیز تلاش‌ها برای جنگ با 

تروریسم توافق کردند.
دولت ترامپ جزئیات خاصی را 
در مورد تهدیدات جدیدی که ادعا 
می‌کند از سوی ایران دریافت کرده، 
ارائه نکرده است؛ تهدیداتی که با 
توجه به پیشینه اشتباهات اطلاعاتی 
آمریکا در جنگ عراق، شبهات را 
علیه آمریکا برانگیته است. با این حال 
مقامات به روزنامه نیویورک‌تایمز 
گفته‌اند که اطلاعات جدیدی 
دریافت کرده‌اند که نگرانی‌ها را 
در مورد تحرکات سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی و روابط آن‌ها با 
برخی شبه‌نظامیان شیعه عرب در 

عراق برانگیخته است.
پمپئو گفت که آن‌ها در مورد 
نیازهای انرژی عراق صحبت کردند 
که میزبانان عراقی از درخواست 
آمریکا برای قطع وابستگی به واردات 
انرژی ایرانیان دلخور شدند. ترامپ 
در ماه مارس )اسفند - فروردین( 
معافیت‌هایی را برای عراق به منظور 
خرید برق از ایران قائل شد که منجر 
به جریمه از سوی آمریکا نشود، با 
این حال این معافیت‌ها در ماه ژوئن 

)خرداد - تیر( به اتمام می‌رسد.

سفر غیرمنتظره پمپئو به عراق با چه هدفی انجام شد؟

یارکشی برای تقابل با ایران
مقامات ایالات‌متحده به 

سی‌ان‌ان گفتند که آمریکا 
منابع موثق و موکدی 

دارند که احتمال داده‌اند 
نیروهای نیابتی ایران در 

حال برنامه‌ریزی برای 
هدف قراردادن نیروهای 

آمریکایی در برخی نقاط از 
جمله عراق بوده‌اند

وزارت امور خارجه آمریکا 
اعلام کرد که پمپئو به 

دلیل برخی مسائل، به‌طور 
ناگهانی سفر برنامه‌ریزی 

شده خود به آلمان را در 
ساعات ابتدای روز سه‌شنبه 

)هفدهم اردیبهشت ماه( 
لغو کرد و راهی عراق شد

 شماره   238   /   ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌پنجشنبه  19    اردیبهشت   1398  /   3 رمضان 1440  /   9   می   2019

یک روز پس از تماس تلفنی نخست‌وزیر بحرین 
با امیر قطر که نخستین تماس وی پس از دو سال 
قطع روابط دو کشور بود، شاه بحرین بر تبعیت خود از 

سیاست سعودی‌ها علیه قطر تأکید کرد.
حمد بن عیسی آل خلیفه شاه بحرین بر تبعیت 
منامه از سیاست عربستان سعودی، امارات و مصر علیه 
قطر تأکید و آن را اتخاذ تدابیر و اقدامات حفظ امنیت و 

ثبات منطقه توصیف کرد.
شبکه سعودی العربیه گزارش داد که شاه بحرین بر 
ضرورت توقف حمایت قطر از حمایت مالی تروریسم 
تأکید کرد و پایبندی قطر به شروط اعلام شده در 
توافقنامه‌های امضا‌شده و دیگر مطالبات عادلانه را 
ضروری دانست. شاه بحرین در حالی بر مخالفت با 
قطر اصرار کرده که دوشنبه شب خلیفه بن سلمان 
آل خلیفه نخست‌وزیر این کشور پس از حدود دو سال 
قطع روابط، با تمیم بن حمد آل ثانی امیر قطر تلفنی 
گفت‌‌وگو کرد. این نخستین تماس تلفنی بین مقامات 
دو کشور از زمان قطع روابط دیپلماتیک بین دوحه و 
منامه و بر خلاف سیاست فعلی ریاض، منامه و ابوظبی 
بود. این تماس تلفنی بر خلاف سیاست منامه بود برای 
همین، محمد بن ابراهیم المطوع وزیر امور هیأت دولت 
بحرین برای جبران این اقدام گفت، تماس تلفنی 
نخست‌وزیر با امیر قطر بیانگر موضع رسمی بحرین 
نیست. چهار کشور عربی )عربستان، امارات، بحرین و 
مصر( از خرداد ماه سال ۱۳۹۶ روابط دیپلماتیک خود با 
قطر را به بهانه حمایت این کشور از تروریسم قطع کرده 
و تمامی گذرگاه‌های زمینی، هوایی و دریایی را به روی 

این کشور بسته‌اند.

این چهار کشور ازسرگیری روابط خود با دوحه را به 
پذیرش خواسته‌های ‌۱۳گانه خود از سوی قطر مشروط 
کرده‌اند که از جمله این خواسته‌ها نیز کاهش سطح 
روابط دوحه با ایران، توقف حمایت از اخوان‌المسلمین 

و حماس و تعطیلی شبکه الجزیره است.
عمیق‌تر شدن شکاف داخلی در بحرین

این تماس تلفنی نخست‌وزیر بحرین با امیر قطر 
واکنش‌های متفاوتی را در شبکه‌های اجتماعی به 
دنبال داشت و در حالی‌که برخی‌ها آن را اقدامی 
خوب برای حل بحران در روابط این کشورها و اقدامی 
حکیمانه دانستند برخی دیگر همانند عبدالخالق 
عبدالله مشاور محمد بن زاید ولی‌عهد ابوظبی این 
تماس تلفنی را تنها در حد یک تماس عادی برای عرض 
تبریک برشمردند. عبدالخالق در صفحه توئیتر خود 
نوشت : این صرفاً مکالمه تلفنی بود نه بیشتر و تحریم‌ها 

همچنان تا اطلاع ثانوی ادامه دارد.
عبدالله العذبه مدیر کل مرکز مطبوعات قطر اما بر 
خلاف دیدگاه عبدالخالق از اینکه این تماس تلفنی 
نخست‌وزیر بحرین به برکناری وی از قدرت منجر شود، 

ابراز نگرانی کرد.

سینا سبزیان

تصاویر جدید ماهواره‌ای که از سوی یک اندیشکده 
در آمریکا منتشر شده، احتمالاً اولین تصاویر از ناو 
جدید هواپیمابر چین است که به شکل‌ رمز‌آلودی 
در یک یارد دریایی بیرون از شانگهای در حال ساخت 
است. در تصاویر ماهواره‌ای که ماه آوریل )فروردین - 
اردیبهشت( ثبت شده‌اند، فعالیت‌های گسترده جدید 
در یارد دریایی جیانگنان به چشم می‌خورد؛ تصاویری 
که از سوی اندیشکده مرکز مطالعات بین‌الملل و 

استراتژیک واقع در واشنگتن منتشر شده است.
بر اساس اعلام این اندیشکده تصاویر حاکی از  
قوسی عظیم و همچنین تنه اصلی یک کشتی بزرگ 
در حال ساخت است. در برخی نقاط عرض این تنه 
به 40 متر می‌رسد. کارشناسان عنوان می‌کنند که 
تخمین اندازه و مقیاس این کشتی جدید که به احتمال 
بسیار جدیدترین ناو هواپیمابر چین به‌شمار می‌رود، 
بسیار دشوار است؛ چین این ناو را از نوع تایپ 002 
معرفی کرده‌اند. متیو فونایلو، کارشناس این اندیشکده 
گفت: چیزی که ما در یارد جینگنان مشاهده کردیم،‌ 
منطبق با چیزی است که از ساخت تایپ 002 انتظار 
داریم. کشتی در حال ساخت نسبتاً بزرگ است و 
محدودیت‌هایش را حذف کرده است. یک‌سال است 
که شایعاتی در مورد ساخت سومین و مدرن‌ترین ناو 
هواپیمابر ارتش چین مطرح می‌شود. اما اولین بار در 
ماه نوامبر )آبان - آذر 97( بود که خبرگزاری دولتی 

شینهوآ چین به ساخت یک کشتی جدید  اشاره کرد.
در مقاله این رسانه‌ آمده بود: شش سال از زمانی که 

اولین ناو خانگی ما آزمایش شد، می‌گذرد و چیزی تا 
خدمت رسانی‌ آن نمانده است. در همین حال ساخت 
ناوهواپیمابر جدید در دستور کار است؛ ناوی که تا اوایل 
سال 2022 تکمیل می‌شود. چین هم اکنون یک نام 
هواپیمابر با نام لیائونینگ در سرویس دارد. یکی نیز 
در حال آزمایش در دریا است: این کشتی بی‌نام از نوع 
تایپ 001آ  اولین ناو هواپیمابر ساخت داخل چین 
است. فونایلو عنوان کرد که با داشتن سه ناو هواپیمابر، 
چین به باشگاه اختصاصی کشورهای عضو می‌پیوندد.

سم روگووین، مدیر برنامه امنیت بین‌الملل در 
موسسه لوی سیدنی گفت در حالی که دو ناو چین 
طراحی دوره شوروی سابق را دارند، انتظار می‌رود ناو 
تایپ 002 اشتراکات بیشتری با کشتی‌های پیشرفته 
آمریکایی داشته باشند. وی گفت: دو نمونه قبلی، رمپ 
پروازی شیب‌دار داشتند که نیاز برای کمکی مکانیکی 
را رفع می‌کرد؛ اما احتمالا در مدل جدید از سیستم 

پروازی منجنیق‌وار پیشرفته‌ای استفاده کند.
فونایلو افزود: با این سیستم شما می‌توانید 
هواپیماهای بیشتر و سنگین‌تری را به پرواز درآورید 

که این به معنای توانایی بیشتر کشتی شما است.

تصاویر ماهواره‌ای آمریکا فاش کرد؛

ناوهواپیمابر جدید چین در آستانه تکمیل
شاه بحرین تأکید کرد؛ 

تبعیت از ریاض و ابوظبی علیه قطر


